
Biztos többség. . Wekerle miniszterelnök szintén ki-
Nagybecskerek, október 17. j®lenti’ ~ a “int már ismételten kimeri- 

A többség, mely a képviselőházban a .e^ bebizonyítottuk, — hogy a konven- 
főrendiház által még el nem fogadott két czionáhs hazugságok permánens nyilat- 
egyházpolitikai javaslatnak visszaküldése ^ozataí közé tartozik az, ha egyeseknek 
mellett van, már a mai ülés elején biztos ™a™ely folekeaeten kívül állását a val- 
volt. Ez a reformtöbbség ugyanazon ele- ^stalansággal akarják felcserélni. Ellenkező­
itekből áll, mint a képviselőházban első e^\ ? gyakorlati élet tapasztalata
ízben lefolyt tárgyaláskor, azzal a különb- tanIIJ^ h°P, “. úyeDek< mint pl. 
séggel, hogy a szabadelvüpárt erős bizalma BazaréDU8ok és b»0BT0í bapbstafelekeze- 
és számbeli ereje is öregbedett. A függet- ‘f - ^akran mély vallásossággal vannak 
lenségi pártnak intelligencziára és számra e ve' 
hatalmasabb része Helfy Ignácz, a szabad Az őszinte rerormellenesek megczáfo- 
ságot szolgáló reformoknak a szabadság- lására a legfontosabb és legmegyőzőbb 
harcz dta kipróbált híve által jelentette ki, ellenérv azonban abban az igazságban 
hogy elfogadja a kormány javaslatát, mely- van, melyet Wekerle miniszterelnök és 
nek értelmében a vallás szabad gyakorlaté- Szilágyi igazságügyi miniszter államférfim 
rdl szóló törvényjavaslatot újabb megfon- ékesszólás által történelmi becsre emelke- 
tolás végett a főrendekhez visszaküldetni dett beszédeikben, mesteri logikával kije­

lentettek, hogy tudniillik az igazi vallá- 
Apponyi gróf nem változtatta meg sósság ott virágzik legjobban, a hol az 

taktikáját ée felfogását e kérdésben. A állam sem ai kényszert sem gyakorol 
reformokat, mint mindig, ő is kívánja, de a vallási és egyházi élet terén, mert a 
nem hallgathatja el aggodalmait, melyeket nép őszinte vallásos érzelme és igazi val- 
a reformok megvalósítása kelt benne. Épp lásossága legerősebben a szabadság üde 
úgy, mint a főrendiházi ellenzék, Apponyi levegőjében fejlődik. Talán Apponyi is 
is tévesen értelmezi a felekezetnélktiliséget, okul ezen és pedig a pártkörökön kivül 
mert hiszen az, hogy valaki nem tartozik mindenütt haladó irányban fejlődő nép- 
valamely elismert vallásfelekezethez, még életnek Magyarországon is látható tünetei 
egyáltalán nem idézi elő szükségkép a által. Kivánatos lenne ez azért, hogy a 
vallásta]anság, vagy éppen vallásellenesség nemes gróf képességei végre megváltassa- 
veszedelmét. nak a terméketlen ékesszólás és tudákos

a ki a zsémbeskedés gőzkörébői és belépjenek a 
fáradhatlanul előrehalad,:,, reform-munka 
közhasznú szolgálatába, a magyar nemzet 
javára. Az ily optimista várakozás máig 
alaptalan volt s mindig uj csalódással 
végződött. Apponyi gróf bámulatos nega­
tiv következetességet nyilvánitott abban, 
hogy minden előrehaladó parlamenti

munka elé mes erséges akadályokat tudott 
gördíteni. Ékesszólása a legszebb szavak­
kal dicsérte a reform eszméjét; de egy 
ellenvetése volt mindig s megvan ma is: 
hogy a reformot nem kell megvalósítani.

A magyar nemzet azonban már mit 
sem akar tudni a mesterséges politikai 
tehetetlenség e férfiatlan rendszerének 
folyton újból megkísérelt becsempészéséről.

Ugrón Gábor, Károlyi Sándor gróf 
és Batthyányi Tivadar gróf ellen, a kik a 
főrendiházi reformellenes párt ismeretes 
érveit ismételték a már meglehetős türel­
metlen ház előtt, mérsékelt és eszmékben 
gazdag beszédében visszautasította, illetve 
alaposan megczáfolta ezeket az aggályokat 
a miniszterelnök és határozottan kijelen­
tette, hogy a kabinet tagjai teljes szoli- 
dáritással ragaszkodnak ahhoz, hogy az 
illető két javaslat változatlanul visszakül­
dessék a főrendekhez, újabb megfontolás 
végett..

azt
a

kéri.

Meg vagyunk győződve, hogy a mi­
niszterelnök által kifejezett várakozás tel­
jesedni fog és a főrendiház többsége al­
kalmazkodik a nemzet akaratához.

Szomorú színi viszonyok.
Nagybecskerek, október 18.

A „Délmagyar országi Közlöny“ mai száma 
keservesen panaszkodik arról a a közönyről, 
melylyel a temesvári közönség a magyar Thá- 
liát fogadta, holott a szerb színészeknek fénye­
sen ment az üzletük. A csikknek néhány 
passzusa teljesen ráülik a mi viszonyainkra is, 

okból közlünk beőie néhány részletet.
... A szerb színészek zsúfolt ház előtt 

játszottak nem szerb, hanem tősgyökeres magyar 
népszínműveket u. m.: Falu rossza, Vörös hajú 
stb. A jegyek mind elkeltek napokkal az elő­
adás előtt, sőt az örökös páholyok tulajdonosai

WJassics Gyula képviselő, 
többi európai államokban létező házasság­
jogi törvények alapos tanulmányozása ál­
tal e kérdésben a jogi tekintély hirét 
szerelte meg magának, Apponyi gróf is­
meretes aggályaira ugyanoly értelemben 
felelt, mint a ahogy mi már hosszú idővel 
Apponyi mai beszéde előtt.

8 ez

nél szebb díszruhában felvonultak a nagy és dí­
szes ülésterembe. Képviselve volt itt az ország­
nak minden jelesebb baczillus, kokkus és spiril- 
lum családja.

A tanácskozás első tárgyát közegészségi 
törvényjavaslatok képezték, melyeket a főrendek 
részletes megvizsgálás után elfogadtak. Az ezen 
tárgy fölött tartott eszmecserék azon benyomást 
tették rám, hogy a baczillusok a föld urainak 
tekintik magukat, mert ők voltak hajdan a föld­
nek első lényei és ha egykoron a földön min­
den élet megszűnik, ők lesznek annak utolsó la­
kói. Baczillus felfogás szerint az összes szerves 
világ még az ember is csak azért lett teremtve, 
hogy nekik zsákmányul szolgáljon. „Ha élve nem 
tudjuk őt hatalmunkba ejteni, halála után bizto- 

mienk" mondá egy monoklis baczillus.
Az emberiség azonban ezt belátni és elis­

merni nem akarja és különösen újabb időben 
elkeseredett harczot visel a baczillusokkal. A 
gőgös baczillusok ezt a világ rendje ellen való 
lázadásnak tekintik s arról törvényjavaslatokat 
hoznak, melyeknek czélja ellensúlyozni az em­
bereknek baczillusirtásra vonatkozó intézkedé­
seit. A törvényben kifejezést adtak annak, hogy 
az emberektől elvárják és megkövetelik, miszerint 
a baczillusok ősi jogait és hagyományait ezen­
túl tiszteletben tartani és respektálni fogják. 
Hivatkoznak az emberiség elődeire, kik a baczil- 
lusok uralmát békésen eltűrték s megadással vi­
selték azoknak békóit.

Egyben elismerést és jegyzőkönyvi köszö 
netet szavaztak Magyarország azon nagy­
számú lakosainak, kik a baczillusokkal a legjobb 
egyetértésben élnek, azoknak gyarapodása és 
felvirágzására lakásaikban, udvaraikon és utczái-

1 „TOBGMTtL” TÍBCZiJA. Egy vén baczillus körül a fiatalabbaknak 
egész serege rajzott, kik közül a legkisebb ver-

nagyapót 70 ik 
születése napjára. Még több dikczió is követke­
zett, mire átadták a nagyapónak 
ajándékokat, melyek között hálósapkát, papucsot, 
tajtókpipát és egyéb apróbb tárgyakat véltem 
felismerhetni. Azután következett a lakoma s 
mondhatom baezilluséknál jól esznek és dereka- 

isznak. Végül tánczra perdült a fiatalság 
s vígan járta a rezgő csárdást, miközben sűrűn 
kurjongatták: sohse halunk meg.

Az öreg azonban véget vetett a mulatság­
nak közbekiáltásával: gyerekek elég volt a mu­
tatásból, kíméljétek drága egészségieket. Reggel 
van már s nemsokára söprés lesz a szobában

felköszöntövel üdvözöltesesA baczillusok világából.
— A „Torontál“ eredeti tárczája. —

Nem régen az a szenzácziós hir járta be a 
lapokat, hogy egy tudós a majmokat őserdejük­
ben megleste és társalgási nyelvüket fonográf 
segítségével rögsitette, sőt a majombeszédet meg 
is tanulta. Egy másik tudós meg azt állítja, hogy 
a legyek lónyeritéshez hasonló hangon társalog­
nak. Ha ez igaz, akkor fel kell tennünk, hogy 
az alacsonyabb fejlődési fokon álló lények is 
meg tudják magukat egymással értetni.

Nagyon kiváncsi voltam tehát, hogy a ba- 
csillusok beszólnek-e s ha igen, hát milyen nyel­
ven és miről. Felemeltem tehát egy régi lakó­
háznak padozatából egy deszkát s előttem terült 
el a baczillusok egyik országa.

Nem kellett a hallgatódsásban nagyon meg­
erőltetnem magamat, mert elég hangosan beszél­
tek és szótárra sem volt szükségem, mert akár 
hiszi valaki akár nem, a baczillusok mind ma­
gyarul beszéltek Ezen én egy cseppet sem cso­
dálkoztam, egy magyar baczillus nem is beszél­
het más nyelven mint magyaru'.

Nem elégedtem meg azonban azzal, hogy 
beszédjüket meghalljam és megértsem, hanem 
egy nagyitó üveg segítségével igyekeztem bete­
kintést szerezni lakásaikba és tájékozódást sze­
rezni családi és társadalmi viszonyaik felől, ügy 
találtam, hogy a baczillusok kisebb nagyobb te­
lepekben, kolóniákban élnek együtt megfelelöleg 
a mi falvainknak ée városainknak. Kiszemeltem

szokásos

san

odafönt, közületek a sorosaknak ilyenkor a nagy 
porral, melyet a söpréssel felvernek, fel kell jut- 
niok a szobalevegőbe s ha a szerencse kedvez, 
innen valamely emberi szervezetbe. Mert ne

képezi egyik fő csélunkat,

san a

feledjétek, hogy ez
pedig a rejtett helyen való vegetálás. Igye-nem

kezzetek tehát pihent erővel feljutni, hogy ott 
minden körülmények között sikeresen megáll-
bassátok helyeteket.

Most figyelmemet a kolóniák legnagyobbi­
kára forditám Már az első tekintetre kitűnt, 
hogy e* a baczillusok országának fővárosa. Az 
utczákon mindenütt nagy élénkség uralkodott, 
de különösen nagy volt a csoportosulás egy nagy 
épület körül, mely épületben a baczillusok fő­
rendiházát ismertem fel. A csoportosulás itt 
azért volt oly nagy, mert a kiváncsi közönség 
a főrendek fölvonulását óhajtotta látni.tehát egy ilyen falut és betekintettem annak 

egyik jobb módú házába.
Csodálatos látvány tárult itt szemeim elé.

Valóban elragadó látványt nyújtott, midőn 
baezillusorsságnak összes főrendjei szebb­nagy

Nagybecskerek, 1894.
folyam, 239. «adig, Csütörtök, október 18.

Előfizetési árak:
-------12 írt. Szerkesztőségi Iroda:

Naéy-Beeakerek, 
Zápolya-uteza l-ső szám,

hová a lap szellemi részét, illeti 
minden közlemény intézendő.

Egész évre —
Félévre-------
Negyedévre —
Így hóra -------

— Egyes szám 4 kr. —

,T6 „
3 „ 
1 „

Hirdetések
Kiadóhivatal:

Plsitz Fsr. Pál könyvnyomdája 
Maybeesksrek, Url-utm 276.sí., 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások iatózendők.

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.■
Megjelenik mindennap, 

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
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1894. október 18.r Torontál.3
| lami végtelenül megindító keverékével jellegzetes 
arezán. S mig Örökké derűs tekintetét benső 
örömmel nyugtatta az ifjú páron, lelki 
bánatos merengéssel a jövőn révedeztek, 
jövő napok sivár magányán. Ifjulelkü aggastyán, 
poéták vigkedélyü nestora, gyermekeid boldog­
sága aranyozza be élted alkonyát. S ha az öreg­
ség magányának elhagyatottsága üli meg lelke­
det, ott ragyogjon fel vidám kedélyed sainpom- 
pája ujfent gyermekeid körében, kik ma telve 
reménységgel, dagadó vitorlákkal bocsátkoznak 
az élet tengerére.

— A szerb kongresszus összehívása A 
szerb egyházi kongresszus állandó választmánya 
ma tartja Karlóezán Brankovics György pátriárka 
elnöklése alatt rendes évnegyedea ülését. A vá­
lasztmány, mint értesülünk, a szerb egyházi kon­
gresszus összehívása dolgába a kormányhoz in­
tézendő fölterjesztésről tanácskozik. A szerb 
egyházi szervezett tökéletlen voltánál fogva 
elodázhatianul szükségesnek látják a szerb egy- 
házfórfíai a kongresszus egybehivását. Okaik 
következők : Az eddigi kongresszusok életrevaló 
müvet nem alkottak, legtöbbet tett még Bran­
kovics patriarkátus alatt az 1892-iki kongresszus, 
melynek 15-ös bizottsága az egységes szervezési 
javaslatot kidolgozta és előterjesztette; de ez sem 
válhatott egyházi törvény nyé, mert a jelentéktelen 
többségű „egyházi önkormányzati párt“ a liberá­
lis és radikális elemekkel nem tudott megegye­
zésre jutni. A jelenlegi tarthatatlan állapotok 
káros következményeit különösen a hitközségek 
és az elemi népiskolák sinylik , meg, mely.-kből 
az egyház befolyása teljesen ki van zárva. Ez az 
oka, hogy a görögkeleti szerb hitközségeinek gé­
pezete megfelelő erkölcsi és anyagi feltételek hiá­
nyában vagy busz év óta stagnál és nemjtudj 
egyházi, sem kulturális irányban hivatását betölteni. 
Ezen akarnak segíteni a hazafias szerbek és ezért 
sürgetik a kongresszus mielőbb’való elösszehivását.

— Megszüntetett vonatok. A szegedi 
üzletvezetőség értesíti lapunkat, hogy folyó 
évi október hó 20-ikától a Nagyb ecs- 
kerek—verseczi vonalon eddig közle­
kedett 3602. és 3603 sz. és a Nag y- 
becskere k—-p ancsovai vonalon ed­
dig közlekedett 3701. és 3704. sz. személy- 
vonatokat megszüntette. Az igazgatóság 
ezen intézkedése folytán négy vonat szű­
nik meg közlekedni és pedig 1. az, mely 
Nagybeeskerekről Verseczre indul éjjel 1 óra 
34 perczkor, 2. az, mely onnan indul este 7 
óra 10 perczkor, Becskerekre érkezvén 
éjjeli 10 óra 46 perczkor, 3, az, mely 
Nagybeeskerekről Pancsovára indul éjjel 
10 óra 4 perczkor és 4, onnan indul éjjel 
2 óra 35 perczkor s Nagybecskerekre ér­
kezik reggeli 5 óra 40 perczkor.

— Schlauch-inauzoleum. A temesvári 
belvárosi róm. kath. temetőben tegnap szentel­
ték be a Schlauch Lőrinoz bíboros püspök által 
felállított mauzóleumot. A besaentelést Németh 
Jóssef püspök végezte fényes segédlettel.

— A buziási vasút. Mi ugyan nem bízunk 
többet a buziási

odáig mentek lelkestiltsógükben (tisztelet a ki-1 frion felül (kedvezményes jegyek nélkül) alig 
vételnek), hogy azt a páholyt, melyet a magyar vesz be — elbírni képtelen. . ,
snini évad alatt 50° 0 árengedéssel árulgatnak a Egyik föltevés sem felel meg az idei bér­
hordárok — ingyen ajánlották fel a szerb igaz- let csökkenésnek és a tulmostoha színház-láto­
gató rendelkezésére. gatásnak.

Ezzel szemben a magyar szini idény bér- Mi lesz ennek a vége ? . . .
lote a tavalyihoz képest csaknem 2500 írt esést Az, hogy az egy-két maroknyi derék
mutat, s mig tavaly 2—3000 frtot kapott a igaz- gyarság, mely lelkiismereti dolgot csinál 
gató a budai mozdulásra, addig az idén alig gyár színházba járásból s az az egy pár idegen 
bírtak 500 frtot összekoldulni a számára, hogy ajkú család, mely tudja és akarja méltányolni a 
társulatát a téli színházba behozhassa. magyar színészetet, nem lévén képes egy első-

Aradon — egy bérlő szavai szerint — 22 rendű társulatot fentartani, nehány óv múlva 
ezer forintosa bérlet, Szegeden 18—20 ezer fo- teljesen elszokik a magyar színháztól, mert ilyen 
rinton váltakosik, s Temesvárott az összes bér- 1 rossz viszonyok mellett alig fog akadni elsőrendű 
let 3400 forint. Nos, mit szólnak hozzá ? igazgató, ki Temesvár—Pozsony után nyújtsa

Tudom, a 8000 frt szubvencaióval áll-1 ki kezét.
Nagyváradon 800 ezer forinton uj színház 

pécsi állandó színházat jovö őszre meg- 
kassai uj színházra 400 ezer forin- 

a budai várszínhá­
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Csalódnak azok, kik azt hiszik hogy az épül ; a 

az emlitett 800 frt valósággal szubvencsió! Nem! nyitják ; a 
Ez rossz elnevezés, ez nem egyéb, mint a 16 I tot szavazott meg a város ; 
ingyen páholyért járó kárpótlás; hiszen ha ezt zat valószínűleg Krecsányi nyeri el. A főváros- 
nem kapná az igazgató, elmehetne társulatával bán két uj színház is fog emelkedni a milien- 
a várfokra sóskát enni, mert esak nem állíthatja niumra. A valamire való igazgató tehát válogatni 
senki józanon, hogy a 30—40 forintos napi be- fog a színházakban és a mostani törökbecsei 
vételek mellett, másnemű élelmi czikkre is tel- (pardonj! ott nincs jelenleg. A ezerk.) direktor 
nók egy, csaknem 7000 forint gássival biró tár- valószínűleg Temesvárra jut, előadásaival elriasz- 
sulatnak. Hol van a többi kiadás? Uj díszletek, tani azt a maroknyi, derék, színházba járó kö- 
uj ruhák, uj darabok beszerzése, illetve jogdija! zönséget is, a mely eddig éltető levegőt adott 
— Ez nem kicsinység, ehhez nem elég a vasár- j saját otthonában a magyarnak . . . 
napi délután jövedelme, mely félárral, ha zsú­
folva van a színház, nem tesz ki 250 forintnál 
többet.
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Ösztöndíj-pályázat.Miben v>an hát a hiba, hogy a bérlet 
aránylag ilyen óriási esést mutat ? ... Az elő 
adásokban ? . . , Nem ! Mert hiszen a társulatot 
tavaly is ismerték, az uj tagokat pedig, kiket 
eddig nem ismertek, el sem jöttek megismerni.
A darabokban ? . . . Dehogy ! . . . Ha a 
rom testőr“ 2-ik előadásán nem lenne publikum, 
azt mondanám : az első előadás rossz volt, azért 
üres a ház. De Herozsg Ferencz „Három test­
őrijének pramiérjén oly ürss ház volt, hogy 
egyik néző a másikkal csak telephon utján be- 11 va87 111 lk evf°ly»mát elvégezték és kiknek 
szélgethetett; a netto jövedelem pedig még egy j atyjuk vagy anyjuk az alapítványnak tagja, 
falusi truppnak bruttójául is kevés volna.

A legfőbb ok — mint hallottam 
hogy a bérlők megunták a primadonnákat, azért 
nem béreltek. Ezzel szemben a következőkben 
felelek:
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A torontálmegyei tanítók által létesített 
„Steinbach Antal* ezimü alapítvány ez évi 104 
frt 87 krból álló három örztöndijra á 34 frt 95 

„Há-1 k*1. ezennel pályázat hirdettetik.
Az alapítványi oklevél értelmében ezen 

ösztöndíjért mindkét nembeli oly tanitókópeadó- 
szek folyamodhatnak, kik a tanitókópezde I.,

a sem

A folyamodványhoz csatolandó:
a) a lefolyt tanévről szóló bizonyítvány.
b) a folyamodónak atyja vagy anyja évi 

fizetéséről szóló hatóságilag kiállított bizo-

az,

Magyarország vidéki primadonnáit tiz ujjon jnyitvány. 
lehet összeszámolni (a harmadrendű csillagokat 
kivéve.)

c) családi értesítő.
i* ... . ... , . , ., Kik ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtják, fel-

szerint megunták. Miért ? - Két-három óv alatt! hlvatnak> h°g7 kellően belyogelt s most ermtett ok­
megöregedtek ? Hangjukat vesztették?... Vagy Hiányokkal felszerelt folyamodványukat folyó évi 
talán a változatosság kell minden két évben . . . október hó 30-ig bezárólag alólirotthoz beküldjék. 
Igen, de honnan ? Nagy-Becskereken, 1894. október hó 14 én.
, Tavaly a debreezsni igazgató a tönk szó- Steinbach Antal
ión állott, mert nem volt primadonnája, az idén kir. tanfelügyelő,
a szegedi színigazgató Komáromi Mariskát szer- mint az alapítvány kezelője,
zddtette állandó vendégül, mert négy primadon- 
nácskája is van, még sincs egy se. Az emlitett 
vendégmüvésznö 200 frtot kap esténként; a sze­
gedi színház, mely csaknem 900 frtot hoz, ha 
zsúfolva van, elbírja; de a temesvári, mely 450
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Tájékoztató.kon bő alkalmat és módot nyújtanak és hatósá­
gaik baozilluairtó utasításait ügyesen és okosan 
kijátszák.
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Október 24. Tanitógyülás Nagybecskereken. 
November 3. A magyar olvasó-kör hangversenye. 
November 12. Közigazgatási bizottsági ülés. 
November 15 - 18. Országos vásár.Ezután a reczepczió kérdése került tárgya- 

Mert tudnunk kell, hogy baczillus- 
országban is vannak görbe orrú, lőcslábu pol­
gárok, kik még eddig reezipiálva nem lettek. 
Egy vékony hang ezen polgártársakat, kik bár 
másként imádkoznak, de azért jó hazafiak, rövid, 
velőn beszédben a főrendeknek reczipiálásra 
ajánlja. (Zaj és ellentmondás minden oldalról.)

Ekkor

vasút kiépítésében, mint pél­
dául a becskereki artézi vízben, mindazonáltal 
lapunk n ő i olvasókörének megnyugtatására 
közöljük az érdekes hírt, hogy Temesvármegye 
a buziási vasút kiépí éaére tegnapi közgyűlésé­
ben 100,000 forintot szavazott

lás alá. A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva 
uők részére kedden és pénteken délután.

van

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Dékány Mihály n agybecskere ki 
állami polgári iskolai segédtanítót a X. fizetési 
osztály utolsó fokozatában a Csáktornyái 
állami tanitóképezdéhez, egyelőre ideiglenes mi­
nőségű bennlakó segédtanárrá nevezte ki.

— Vasúti közgyűlés. A torontáli h. é. 
vasúttársaság ma délelőtt Dániel alispán 
nöklete alatt közgyűlést tartott, 
ügyek intézteitek el.

— Őszi verőfény. A kelő őszi
plébánia templom gótikus j 

ablakainak színes üvegtábláin keresztül, amikor 
egy ifjú pár az oltár elé lépett, hogy kölcsönö- 

örök hűséget fogadjanak egymásnak. Pártay 
Zoltán frigyét áldott
pápai prelatus T ö r z s y Janka kisassaonynyal,
L a u k a Gusztáv koszorús költőnk bájos és 
szeretetreméltó nevelt leányával. Dániel László , ,
alispán és Poroszkay Béla m. főügyész vezet- ,S azert’ raert árosunkban egyetlenegy dal- 
ték mint násznagyok a rokonszenves, deli párt I Sj ?? a magyar dalt ápolná,
a templomba. Esküvő után a fiatal pár egyenest A.daianiaba ol7anok « beléphetnek, kik 
a pályaudvarra hajtatott, a honnan az uj" féri “1DŐnak nem tagJai- Bslépni szándékozók szives- 
otthonába röpítette őket a gőzkocsi robogó keTDfk 8 k*maó igazgatójánál F r ancz J. L. 
kereke. Hogy az esketési szertartás a maga - J®lentk**m> MjgjegjzendÖ azonban, hogy
egyszerűségében is megható ünnepiességgel * .?/. * 8zini idón7 befejeztével fogja
végbement, az oltártól balra ott állott az mukodesét megkezdeni. 

örömapa, egy ország Guszti bács i-ja ra­
gyogó örömnek és borongó melankóliának

meg.
— Mérsékelt fürdőjegyek. Fuchs Sándor 

ur, a nagybecekereki gőz- és kádfürdő tulaj­
donosa intézkedett, hogy a mai naptól kezdve 

tisztviselő egylet tagjai 40 krajezárjáva! kap- 
el- j^k úgy a gőz mint a kádfürdő jegy eket. A j ti­

folyó gyak kiadására egyedül K 1 a c s ó Károly ur, a 
dohánybeváltási hivatal főnöke van jogosítva.

— Magyar dalárda Nagybecskereken. A
i nagykecsksreki kassiaótársulat

a baczillusok Zichy Nándora kezdi 
beszédét: Móltóságos főrendü baczillusok ! Én
szívesen elismerem, hogy ama tisztelt polgártár­
sak jó hasallak, jó adófizetők, jó katonák s ál 
tálában szorgalmas, jó baczillusok, kik megér­
demlik, hogy reczipiáltaasanak. Csakhogy 
fontolják meg eléggé, hogy tulajdonképon mit 
kérnek tőlünk. Pedig tudhatják, hogy nekünk 
ősi jogunk és kiváltságunk őket lenézni, minden 
közpályáról leszorítani és hébe korba rajtuk 
egyet ütni s most ezen jogtól akarnak bennün­
ket megfosztani, 
csorbítani. Est mi

a
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nap elsőnem
tegnap tartottsugarai szűrődtek a

j választmányi ülésében dr. Brájjer 
ditványára elhatározta, hogy a társas élet 
lése czéljából a társulat kebelében dalárdát 

Ezen szakosztály 
hiányt pótol, nemcsak azért, 
kártyázást kivéve, semminemű társas élet nem 
található

Lajos in-
eme-

sen
szervez. régen érzettmeg S chäffer Antala

mert a délutániesen kiváltságunkat akarják 
meg nem engedhetjük! (Vi­

haron taps és éljenzés).
Még több szónok ia volt szólásra följe- 

gyezve, de attól tartottam, hogy a felaőház ha 
szavazásra kerül dolog, itt is elveti a

a kaszinó fényes termeiben, hanem
meglei
(Páris
melyei.
összes
tak. J
Julcüád 
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a ka-reczep-
csiót. Azért nem vártam be a vita végét, ha­
nem leöntöttem az összes bacziliuskoloniákat 
erős gkarbololdattal a visszahelyeztem a pado 
zat deszkáját helyére.

A baczillusok országában azóta siri csend
uralkodik.1 * Alajos gróf Szegeden. Tisza 

i ^r-'> bzeSed I sü kerületének képviselője
va- j választói meglátogatására tegnap Szegedre érke-

Dr. Major Antal.
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1894, október 18.
ismiái

*ett. Tisza Lajos ez ais lommal, mint Szexed 
regi ismerőse akart bek szönteni, mellőzni ki

225“ Unn6Pelyes fogadtatást. Az ünnepélyes fogadtatás programmszerüleg elmaradt ugyan 
azonban tekintve a vasúti állomásnál egy begy ült 
Ur^á&t,«kl<í & ,gróf megérkezésére vártak, a fo- 
gadás ünnepélyessé lön. Tisza Lajos a délutáni 

ór\f‘ P8,r®z^r Jovö személyvonaton érkezett 
meg, Mikszáth Kálmán és Lipcsey Ádám Írók 
társaságában. Napközben a gróf megtekintette 
a °ZÍ1-ÜÖn ,fej^dő várost és számos látoga

Este a szinházba ment,

8ügyes Orestes volt, Vihar 
názta Ctilchas hálás

y pedig jól kiak- 
, . szerepét, A kórus eléggé 5

megbecsüíta magát s a zenekar i8 ig9n tisztessé- j 
gesen viselkedett. !

Hlegsemmisitett mandátum.
Budapest, okt. 18. (A „Toron tál“

■ eredeti távirata.) A képviselöház össze­
férhetetlenségi bizottsága 
S eh wäre z Gyula képviselői mandátu­
mának az egyetemi tanársággal való Ösz- 
szeférheteílenségi esetét. Hosszabb vita 
után a bizottság Schwarcz Gyula mandá­
tumát megsemmisítette.

tárgyaltama

Irodalom és művészet.
* Tompa Mihály összes költeményei.

iompa barátai nevezetesen Arany János, Gyu­
lai Pál, Lévay József és Szása Károly által sajtó 
ala rendezett Tompa költeményeiből most jelent 
meg a legújabb öt füzet 13—18. (ára füzeten- 
kint 40 kr.) Mehner Vilmos (IV. papnövelde- 
utcza 8. ez.) ezen kiadása miként többi kiad­
ványai egyik remekét képezi a magyar köcyv- 
piacznak.

tást tett ismerőseinél.
pedig a Tisza szállóba, hol tiszteletére fé 

nyes bankett volt,
onnan

— Szegény gazdagok, A ki Nagybecske- 
reken született, annak a bölcsőjénél elóneklik a 
pótadó keserű de igaz dalát. De hogy szabad­
kai emberre ilyen csapást mérjen 
alig hihetik azok, kik

Daleset a nemzeti színházban.
Budapest, okt. 18. (A „Torontál“ ere­

deti tavirata.) Macbeth tegnapi előadása közben 
sajnálatos baleset történt. S 
M i h á 1 y f i kardját pajzsával 
kard fejére sújtott, amelyet rögtön elborított a 
vér. A megsebesült művészt a Rókus kórházba 
vitték, ahol sebét bevarrták.

A sáerb király Potsdamban.
Budapest, okt. 18. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Potsdambói telegra- 
fálják, hogy a Sándor szerb király tisz­
teletére adott udvari diszebéden Vilmos 
császár és királyi vendége kölcsönösen fel- 
köszöntötték egymást. A szerbek ifjú ki­
rályát nagy ünnepségekkel fogadták 
Berlinbe való érkeztekor.

a sors, azt 
az ország ezen leggazda­

gabb városának viszonyait ismerik.

a c s va y elfeledte
parírozni: a

Es mégis
úgy van, Szabadka deficzittel dolgozik. íme a 
jövő évi költségvetése főbb számai: közszemlére 
kitett költségvetés szerint bevétel: 1.322,531 ko­
rona és 33 fillér, kiadás :
81 fillérben van előirányozva. Marad deficzit: 
184,223 korona és 46 fillér.

„Elet“. Irodalmi, társadalmi és közgaz­
dasági hetilap. A 2. szám mindenütt jogos fel­
tűnést keltett magas nívójával, maró szatírájával 
fényes aktualitásával. A most megjelent 3.' szám 
felülmúlja azonban még az eddigieket is. Vezér­
cikke Solutus tollából hatalmas, erővel teljes 
hadüzenet a papok ellen, kik ismét megmutattak, 

azt. . , hogy a fölzavart ország békéjének helyreállítását
, , , d-becsei CSOdaklltról a kővetkező nem óhajtják, a nemzet békés haladásának pedig
érdekes metamorfózist jelenti a “Szegedi Híradó :“ gőggel álltak útjába. Paiágyi Lajosnak Löf 
tlJ°r8zág0* £lru csodakút nem szűnik mert jeles költőnek „Kik7 az Összeesküvők ?“ 

í0Z,ni az 0 becsekkel, akik most már czimü verse, mely a népet lei »ásó io»tajarUl 
attól félnek hogy az ordongós kút egyszer csak zsaroló hatalmasok ellen szól, pompás pe°ndantja 
tüzet fog okádni. Mert kitelik ettől a szeszélyes Solutus adüzenetének. Rutilus, a kinek pub 
ártezi kuttoi minden. Lám, a legközelebbi na- iicisztikai iratai oly nagy íöitünést keltettek 
pókban m„ gondolt? Beillőn geyzernek. De mi gróf feáky Albinról, a nagy é, 
milyennek! Forró víz helyet homokot szór lamféifiúról ir meleg, elismerő sorokat Hermann
levegőbe,. Szóval most már port hint mindazok- Antal folytatja „A házasság fejlődéséről“ irt nagy 
Dák a szemébe akik artézi vizet vártak tőle. érdekű tanulmányát. A szemlerovat érdekes 
Ugyanezt cselekedte a gyógyfürdőt várókkal is, is elevenen megirt aktualitásokat közöl Schwarz 
pedig o.yan nagyszerű volt a gyógyvize, hogy a Gusztávról, a Zichy grófokról (1790/91-1894) 
kornyék lázasan szerezte a köszvónyt és a csuzt, Krajczár-szonáta czimen egy mulatságos apró-
mérn^ * 0BudakuttoI,. gJ^ittaesa imagát. A ságot stb. Schmidt Jenő közzéteszi a „Lilemi 
mérnökök szorgosan biztatják a csodakutat a vallás kátéját“, mely a nagy Tolsztojnak is meg-
í?Ar°n™ád3'UkkaA , hogy , szunJék meg a homokot nyerte hiyesiő tetszését. Az Irodalom rovato 
szórni, de az ó becseiek meg vannac győződve, Silberstein Adolf, Serao Matild stb. könyveivel 
hogy ez nem fog bekövetkezni. Sót már vannak foglalkozik. A heti lap előfizetése 1 évre 5 frt, 
olyanok is, akik azt hiszik, hogy ha a kút meg- félévre 2 frt 50 kr, V4 évre 1 frt 25 kr. Egyes 
szűnik homokgeyzer lenni, akkor apró ozigány- szám 10 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
gyerekeket fog a kráteréből feihajigálni. Mert Mozsár utcza 8. szám 
úgy látszik, hogy ettől az ördöngős kuttól min­
den kitelik.

— Az egyéves önkéntes! iskolák. A lo­
vasságnál és a tüzérségnél szolgáló egyéves ön­
kéntesek számára Temesvárott felállított isko­
lákat legközelebb megszüntetik. A hadügyminisz­
ter legújabb rendele szerint a temesvári hadtest­
hez tartozó lovassági önkéntesek ezentúl Kassán, 
a tüzér-önkéntesek pedig Nagy-Szebenben járnak 
az egyéves önk. iskolába. A szekerész-önkénte­
seknek jövőre csakis Budapesten, Bécsben és 
Prágában lehet szolgálni.

—x— Van szerencsém a t. ez. közönség b. 
tudomására hozni, hogy őszi bevásárlási utamat 
befejezve Bécsböl hazatértem és most a legújabb 
divat szerinti női konfekcziókból, u. m. gallérok, 
pelerine-ek, capes, kabátkák és esököpenyekböl 
dús raktárt tartok az őszi idényre a legkoulansabb 
és a lehető legolcsóbb árak mellett. Minden höl­
gyet a saját érdekében tisztelettel figyelmeztetni 
bátorkodom, hogy szükségletei fedezése előtt a leg­
nagyobb szakértelemmel összeállított áruraktára­
mat szíveskedjék megtekinteni.

1.506,754 korona és

NyilttórP
Női ruhaterem megnyitása.

Nagybecskerek éa környéke igen tisztelt 
közönségének és nagyrabecsült vevőimnek 
tiszteletteljesen tudomására hozom, hogy a 
Hunyadi-utezában levő saját házamban, köz­
vetlen szomszédságában az immár 1856. 
év óta fennálló úri és női ruha konfekezió 
üzletemnek egy teljesen fővárosi mintára
berendezett
eladó csarnokból, próbateremből és műhely­

ből álló
nöiruha-termet

m i i
n Q

nyitottam meg.
Ruhaszövetekben való összes újdonsá­

gokkal, díszítő és seíyemczikkekkel dúsan 
felszerelt raktáram, franczia és angol mérv­
adó divatlapok, tapasztalt, szakszerűen kép­
zett, kitűnő művezetőim, kik részint a leg­
újabb műszerekkel ellátott műhelyem, részint 
pedig áruraktáram ólén állanak, továbbá a 
hozzám szerződhetett fővárosi munkaerők 
lehetővé teszik, hogy e téren a legjobbat 
és legizlésesebbet produkálva, sikeresen ver­
senyezhessek a bécsi és budapesti konkur­
enciával Ama biztos meggyőződésben, 
hogy a mélyen tisztelt közönség emez újabb 
vállalkozásomat is bizalmával tiszteli

Királyi kihallgatás.
Budapest, okt.,, 18. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata.) Ő felsége jövő hétfőn 
október 22-én Budapesten legfelsőbb ki­
hallgatást ad.

Országgyűlés.
(A képviselöház ülése október 18-án.)

Budapest, okt. 18. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülé­
sében folytatta a

vallás szabad gyakorlatáról
szóló törvényjavaslat tárgyalását. Elsőnek
Saagby szólott, természetesen kontra, 
majd Horánszky Nándor mondta el 
aggályait általános figyelmetlenség közt. 
Nagyobb érdeklődést keltettek Körösy 

Színház. Sándor fejtegetései, aki után P o 1 ó n y i
Szép Helena Géza frissítette fel rágalombabérjait. Leg-

A fiatal óriások jönnek mennek, de hiába ^ kfand> “ el8bbi f0r"
J L ’ 1 7 manynak szol, mint amely szerinte kor-

Offenbach apó csak nem b.rjak legyűrni. Az d tesczélokra használata a vallásalapokat. 
Szép Hiénáját ma i. sziveseoben hallgatják, A nagy rágalmazónak megfelelt Berze- 
mint Wemberger, Deilinger es Konti operettjeit viczy Albert, aki mint az előbbi kör­
összegen. S a nagy közönség megtölti a szín- mány kultuszminiszteri államtitkárja nagy 
házat, akárcsak Offenbach fiatal korában, sőt hatással utasította vissza Polónyi rá- 
talán még jobban. Mert aksoriban, mikor az galmait. Beszéltek még br. Eötvös mi­
öreg Offenbach megírta az ő Helénáját, gondo- niszter a javaslat mellett és P é c h y Ta- 
san távol tartották a fiatal leányokat, amiről ma más a javaslat ellen, 
már nem panaszkodhatnak a színigazgatók ... __

A tegnapi előadással a közönség nagyon A magyar udvartartás,
meglehetett elégedve. Eltekintve Kenedics Budapest,‘okt 18. (A „Torontál“
(Páris) ismételt ízléstelen hang erőmutatványaitól, eredeti távirata.) A képviselőház pénz- 
melyekbe különben ^ alaposan belerekedt, az ügyi bizottsága tegnap délután kezdte az 
összes szereplői feladatuk magaslatán állót- 1895. évi költségvetés tárgyalását, 
tak. A Helena legjobb szerepe Bácskay Az udvartartásnál a miniszterelnök 
Julcsinak. Nagyon jó kedvvel játszotta kijelentette, hogy a kérdés közjogi ré- 
a szép királynötés éneke is teljesen ki- szében rendezve van. Ezután a bizott- 
elégitő volt. Ferenczyt alakja szinte praedes- ság az összes tételeket letárgyalta és el- 
tinálta a Meneiaus szerepére. Úgy megjelenésé- fogadta, egézzen a kereskedelemügyi 
vei mint jól pointirozott beszédjével többször minisztérium költségvetéséig, 
viharos derültséget keltett. $F e j e s Lidi nagyon

meg,
melegen ajánlom azt a nagyrabecsült hölgy­
világ figyelmébe.Kovács Gedeon.

Kiváló tisztelettel

Grünbaum Vilmos.
*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget

a neik.

Nagyheeskereki városi színház.
Idény-előadás 13.

Csütörtökön, 1894. október 18-án:

A BUBOS PACSIRTA.

Bérlet 8. szám.

Kitűnő énekes színmű 4 felr. Irta: Wildenbrueh E. Fordí­
totta : Fáy J. Béla. (Rendező: Könyves. Karnagy : Simándy.)

Személye k:
Langenthal Ágost (34 éves) papír- 

gyáros — — — — — —
Hermán, mostoha öcscse (15 évvel

fiatalabb) — — — — — _
Juliánná, unokatestvérek — — _
Schmálenbachné, gyári munkás özvegye Kövyné Júlia
Lini, leánya — r — — — _ _
Schmálenbach Álé, Schmálenbachné 

sógora, rongyszedő a papírgyárban Vihary E.
Ilefeld Pál, merítő legény a papír­

gyárban

Kövy Ede

Szebenyi A.
8. Molnár Vilma

Holéczy Ilona

Könyves Jenő
Történik egy papírgyárban, Berlin közelében, a jelen korban

Kezdete fél 8 órakor.

Holnap pénteken nem lesz előadás.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

,,...... .^___

«Ipa

1
li!

lí
§

■ ar
■ *

00 
s3

O
: 83

á
/

' /
á

/
I

yg
.V

.V
 l .

:

Z

.

,....
...

...
- ■■ -■ - - 

■■
■-
...

...
...

...
..—

..-
....

...
-•»

td
lg
m

■
m

m
m

#
JS
m

■

M

V
y-

\
V

> 7
>.

'n
. v

• í

6
t,v

.y

i

+•
-A

.

r.-
**



egy

tel
alább 
1 ee

a

napi

ben
tézmd 
az áll 
behoz
*ég,
hegyi
kodá
terme 
utbaid 
adás J 
lami 
kábt a

vül p 
keieh

vára

Jurkov 
legt eia 
hunyta

tanak
a jöv j 
munkí 
lemoLi

járó
dokcl
tézrné
mükö
ségei,
ügyel

Égés'
Télé
Negt
Bgy a

Plelt J
Kiool 
hová 1
eeétk

álla
tetn

hog j 
vény 
tess« J 
ségei 
osztá 
fizeté
egyti
egyél
meké:

de lelid 
sápad $ 
g/ár.

a d£ű
olvasta
beimet
ember
immái
köselel
nevét,
mindej
len fáj
most
hette a

U

,

I
V- .

- s*-

c -Sv

*1894. október 18.Terontál.41

6832, szám 1894. (754—3.2)hajtató javára Boberity Gyurka s 
aracsi lakosok ellen 700 frt tőke s járulé 
kai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával birdilag lefoglalt és 464 frtra 
becsült lovak, kocsik, birka, sertés és 
egyebekből álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján eladatnak.

Mely árverésnek 
tetes kir. járásbíróságnak 4152. polg. 1894. 
sz.kiküldetést rendelő végzése folytán a hely­
színén, vagyis Aracson a községházánál
leendő eszközlésére 1894. évi Október 
H 20-ik napjának d. u. 3 órája határidőül
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Török-Becsén, 1894. szeptember 
hó 29. napján.

társaMagy. kir. államvasutak. Üzletvet vezetőség
Szeged.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy 

f. évi október hó 20-ikától a Nagy-Becs- 
kerek—verseczi vonalon eddig közlekedett 
3602 és 3603 sz. és a Nagy-Becskerek—pan- 
csovai vonalon eddig közlekedett 3701. és 
3704. sz. személyvonatok megszüntettetnek.

Szeged 1894. október hóban.

A üzletvezetöség.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu kereskedelemügyi 

m. kir. minisztérium folyó évi szeptember 
hó 21-én 66549. szám alatt kelt magas 
rendeletével a Zsombolya községben léte- 
sitendő vármegyei kórház építéséhez szük­
séges földterületekre nézve a kisajátítási 
eljárást elrendelvén, a tárgyalás t. évi no­
vember hó 10-én délelőtt 9 órakor Zsom­
bolya községében (községházánál) fog meg­
tartatni.

törökbecsei tekin-

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Felhivatnak tehát az érdekelt felek
hogy fenti időre kitűzött tárgyaláson annál 
is inkább megjelenjenek, minthogy a bizott­
ság a kisajátítási terv megállapítása felett 
akkor is érdemileg határoz, ha az érde­
kelt felek közül senki sem jelenik meg. A 
kisajátítási tervrajz és összeírás Zsombolya 
községházánál 15 napig kitétettek.

Nagy-Becskereken 1894. évi október

(756—2.1)

Pályázati hirdetmény.
360 frttal

10151. k. sz V. 1894.

Oroszlámos községben 
javadalmazott Írnok végrehajtói állás meg­
üresedvén, felhívom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, miszerint eddigi 
alkalmazásukra vonatkozó bizonylatokkal 
felszerelendő kérvényeiket folyó évi novem­
ber hó 10 éig hozzám benyújtsák.

T.-Kanizsán, 1894. október hó 15-én.

hő 7-én.
Torontáimegye közigazgatási 

bizottsága.
Rankovits István,

kir. jbirósági végrehajtó.
TPallidn, főszolgabíró.

11930. köz. sz. 1894. (753-2.2)(750—3.3)1041. sz. 1894.
(755—2.1)10193. sz. VI. 1894. Pályázati hirdetmény. Hirdetmény.Pályázati hirdetmény. Alólirott község elöljárósága részéről 

rendszeresített és 300 frt évi A n. kikindai városi tanács határozata 
folytán ezennel közhírré tétetik, hogy 
évi négy országos vásár alkalmával a hely­
pénz szedési jog 1895. évi január hó l-től 
bezárólag 1897. évi deczember hó 31-ig ter­
jedő három évi időtartamra, a városház 
tanácstermében folyó 1894. évi október hó 
27-ik napján délelőtt 10 órakor tartandó 
nyilvános árverésen haszonbérbe adatni fog.

Kikiáltási ár évi 3215 forint, melynek 
lO°/0-át, vagyis 321 forint 50 krajezárt 
árverelő az árverés megkezdése előtt bánat­
pénzül letenni köteles.

Az árverés megkezdése előtt kellő 
bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátott 
és szabályszerűen kiállított írásbeli zárt 
ajánlatok is adhatók.

A részletes árverési feltételek 
gármesteri hivatalban (a II. jegyzőnél) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Nagy-Kikindán, 1894. évi októ­
ber hó 6-án.

Torontáimegye török-kanizsai járásá­
ban uj körállatorvosi állás szerveztetek 
melynek betöltése czéljából ezennel pályá­
zatot hirdetek s felhívom mindazokat, a 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint 
kellően felszerelt pályázati kérvényeiket f. 
évi november hó 15-éig hozzám benyújtsák.

Kör áll Csóka székhelylyel, Monostor, 
Tisza-Szt.-Miklós, Jázova, Feketetó és Egy- 
házaskér községekből.

Az állással 500 frt évi fizetés, a kör­
höz tartozó községek által természetben 
szolgáltatandó fuvar 
szabályrendeletben tüzetesen megállapított 
gyógykezelési dijak élvezete van egybe­
kötve.

az újonnan 
fizetés, 2 öl tűzifa és szabad lakással java­
dalmazott óvónői állásra pályázat kiiratik.

Felhivatnak mindazok, kik a fennti 
javadalmazással ellátott óvónői állást el­
nyerni óhajtják, miszerint a pályázati kér­
vényüket az 1894. évi XV. t.-cz. értelmé­
ben felszerelve Számos község elöljáróságá­
hoz folyó évi november hó 5-éig annál is
inkább benyújtsák, mivel a később beér­
kező folyamodványok figyelmen kívül fog­
nak hagyatni.

A pályázók kötelesek a magyar, né­
met és szerb nyelvnek bírását igazolni.

Kelt Számoson, 1894. évi október hó

az

törvényhatósági

14 én.

Klobuchoricü a. k.,
h. s. jegyző.

A választási határidő a pályázati idő 
eltelte után fog kitüzetni.

T.-Kanizsán, 1894. október hó 15-én.
Tomin Izsák s. k pol-

biró.
Tallián, főszolgabíró.

(757—2.1)

Pályázati hirdetmény.
10 286. köz. sz. 1894.

Tellecsky,
polgármester.Pályázati hirdetmény.

A n.-tószegi egyesületi óvónői állomásra 
pályázat nyittatik, melylyel készpénzben 
300 frt évi fizetés és természetbeni lakás 
van összekötve.

Az állomásra pályázni szándékozó ok­
leveles óvónők felszerelt kérvényeiket f. é. 
október 30-ig az egyesületi elnökségéhez 
küldjék be.

Nagy-Tószeg, 1894. október 15-én.

Nagy-Kikinda r. t. városnál üresedés­
ben lévő városi mérnöki állásnak válasz­
tás utjáni betöltése czéljából a pályázat 
ezennel kiiratik.

Ezen állással évi 1200 frt fizetés és 
300 frt lakbér élvezete van összekötve.

A pályázni óhajtó okleveles mérnökök 
felhivatnak, hogy szabályszerűen felszerelt 
kérvényeiket Torontálvármegye alispánja 
nagyságos Daniel László úrhoz czimezve 
alólirott polgármesterhez folyó évi novem­
ber hó 15-ik napjáig annál is inkább nyújt­
sák be, mert a későbben érkező kérvények 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Megj'egyeztetik, hogy Nagy-Kikinda 
városban, mely 23.000 lelket számlál, a 
városi mérnöknek alkalma van, magán- 
gyakorlatot is űzni.

Kelt N.-Kikindán, 1894. évi október

6740. ki. sz. 1894. (746 - 3.3)

Pályázati hirdetmény.
A párdányi járási gyepmesteri állás 

betöltésére, — melylyel személyét illetőleg 
évi 200 frt készpénz fizetés, 100 frt lótar­
tási átalány és szabad lakás, valamint a 
netáni szükséglendő segédje után 100 frt 
fizetés, nemkülönben a szabályrendeletileg 
megállapított egyéb munkadijak vannak 
egybekötve, pályázat hirdettetik s felhivat­
nak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint pályázati kérvényüket, 
melyhez kifogástalan előéletükről szóló 
bizonyitvány csatolandó, folyó évi október 
hó 28-lg az alulirt főszolgabírói hivatalnál 
benyújtsák.

Párdány, 1^94. évi október hó 13-án.

A párdányi járás 
főszolgabírói hivatala.

Gerhardt Péter,
elnök.(752—3.2)

519. végh. sz. 1894. (758—1.1)

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhirré teszi, hogy 
járásbíróság 1478. polg. 1894. számú vég­
zése által a nagybecskereki takarék- és 
elölegegyiet részvénytársaság mint végre

török-becsei kir.
15 én.

Telleosky s. k., 
polgármester.

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.
Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál Nagybecakereken.
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